

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

РІК XL Ч. 138 (1345). ВІСНОК, 19. ЛИСТОПАДА 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, NOVEMBER 19, 1929. No. 138 (1345). VOL. XL.

## БРИТІЙСЬКІ МАЙНЕРІ ВІДКИДАЮТЬ ПРОПОНОВАНИЙ "РОБІТНИЧИМ" УРЯДОМ ЗАКОНОПРОЄКТ.

Майнери Північної Ірландії не годяться на пропозицію уряду, щоб закласти в копальнях 7-годинний день праці. — Домогаються 7-годинного дня, який обняла перед виборами партія праці, коли прийде до влади.

БАРНСЛІ, Англія, 16-го листопада. Майнерська рада Північної Ірландії відкинула сьогодні запропонований урядом законопроект, який має зменшити години праці в копальнях вугілля з 8 на 7 годин. Майнери попередньо домогалися 7-годинного дня й партія праці обняла перед виборами, що дасть 7-годинний день праці, коли прийде до влади.

Майнери рішили також вислати делегацію на конференцію Майнерської Федерації, що має намір зібратися в середу. Північирська делегація загальмувала конференцію федерації минулого тижня. Пропозиції уряду були відкинуті.

ЛОНДОН, 14 листопада. Виконавчий комітет майнерів оповістив після мітингу з вугільним комітетом кабінету, що обидві сторони прийшли до порозуміння відносно першого вугільного законопроекту, який уряд внесе в парламенті. Законопроект заведе 7-годинний день праці, замість теперішнього 8-годинного і заведе нову систему надбавок за домінують майнери; врегулює продукцію вугілля; заведе контроль ринків і встановить окрему раду плати.

## УРЯД НЕ ХОЧЕ ДАТИ НАЛЕЖНОЇ ДОПОМОГИ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

"Ліве крило" британської партії праці бунтується проти зміненого урядом плану аскурації безробітних.

ЛОНДОН, 16 листопада. Ліве крило британської партії праці відкрито бунтується проти зміненого урядом плану аскурації безробітних і коли законопроект прийде під друге читання в слідуючий четвер, лейбористський посол Джеймс Мекстон зробить внесок, щоб його відкинути. Внесок Мекстона підтримують Джеймс Гвіллі, Дейвід Керквуд, Джордж Бюкенен, Кембел Стіфен і можливо 20 або 30 інших лейбористських посолів. Вони будуть атакувати законопроект, як невинстварючий, і лейбористський уряд буде в небезпеці, якщо консерватисти і ліберали не поспішать йому на допомогу.

ЛОНДОН, 15 листопада. Невдоволення лейбористського посла Джорджа Бюкенена з урядового законопроекту про "поширення" допомоги для безробітних, висловлене вчора в парламенті, вказує на те, що буде внесена поправка до законопроекту.

## СТРАЙК МАЙНЕРІВ ПОШИРЮЄТЬСЯ.

Неофіційна вістка, що політичні в'язні в угорських тюрмах припинили голодовий страйк.

(Бездарна депеша Впресора.) ВДЕНЬ, 12 листопада. — Будапешт повідомляють, що угорські політичні в'язні на голодовий страйк занесли його, бо мета страйку, щоб звернути увагу публічної opinio в цілм світі на страшний режим в угорських в'язницях, є досягнута. Ця відомість не є потверджена, уряд Гортго мовчить і ніхто не знає, чи кара, на яку засуджено страйкерів, продовжується.

Страйк угорських майнерів у Сальготарні поширюється. Майнери рішили не вести дискусію, поки не будуть сповнені їх домагання. Сонячдемократи саботажують страйк. Власники копалень пробують залучити страйкерів історичними про великі запаси вугілля.

ПОЛІЦІЯ ВБИЛА СТРАЙКЕРІВ В ІСПАНІЇ. МАДРИД, Іспанія, 12 листопада. — В залізній фабриці в Салунто застрайкувало 3.000 робітників, які домогалися підвищити плати. Між страйкером і поліцією прийшло до сутички, в якій поліція вбила одного робітника.

## ГОЛОСУЙТЕ НА КАНДИДАТІВ КОМПАРТІЇ!



ТОВ. ТОМ ЮЕН кандидат на адермент. ТОВ. АНДРІЙ БЛЕЦЬКИЙ кандидат на шкільного тростя.

РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ! ГОЛОСУЙТЕ НА КАНДИДАТІВ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ, ОДИНОКОЇ ПАРТІЇ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ, ЩО БОРЕТЬСЯ ЗА ПОВАЛЕННЯ КАПІТАЛІЗМУ ТА ВСТАНОВЛЕННЯ ВЛАДИ РОБІТНИКІВ І БІДНИХ ФАРМЕРІВ!

## АРЕШТОВАНО ОРГАНІЗАТОРА ЮНІЇ ЛІСОВИХ РОБІТНИКІВ.

СОРОК РОБІТНИКІВ У КЕМПІ ТОМА ФОЛСА ВИПШЛИ НА СТРАЙК. — СУД ДОМАГАЄТЬСЯ ВЕЛИКОГО БЕЙЛУ ЗА АРЕШТОВАНОГО ТОВАРИША.

ПОРТ-АРТУР, Онт., 14 листопада. — У кемпі Тома Фолса в Гогарт вишло на страйк сорок лісових робітників. Алаф Гаутамакі, ФОРТ-ВІЛГІЯМ, Онт., 15 листопада. — Тумама, організатор юнії лісових робітників, арештований під фальшивим обвинуваченням у володінстві в зв'язку зі страйком лісових робітників у дистрикті Шабаква. Зі зростом страйку збільшається поліцейний терор. Арештований товариш ставився в суді і його справу відложено до 18. листопада. Суд настане на великий бейл, показуючи свою жорстокість проти робітників. Організуйте протест і підтримку для страйку! Гаутамакі.

## РАДЯНСЬКИМ ЛЕТУНАМ НЕ ДОЗВОЛЕНО ЛЕТИТИ ЧЕРЕЗ АТЛАНТИК.

НЬЮ-Йорк, 12 листопада. — Семсн Шестаков, командант аероплану "Країна Рад", заявив, що отримав учора від Ж. С. Уншілута, заступника голови радянського авіаційного товариства в Москві, телеграму такого змісту:

"Президія Оссоавіахіму, вітаючи вашу готовність летіти через Атлантичний океан, тим не менше не може прийняти вашої пропозиції в" наслідок незвичайно несприятливих метеорологічних умов, що панують в теперішній час в районі Атлантики". З приводу цього Шестаков заявив: "Ми вважаємо наш перелет закінченим. Далішим нашим кроком буде поворот до Москви в найближчий час. Ми користуємося цим випадком, щоб знову подякувати радянським організаціям і окремим приватним особам, що нас ватає за їх сердечну зустріч."

## ОДИНАЦЯТЬ УБИТИХ У ВИБОРЧИХ РОЗРУХАХ В МЕКСИКУ.

МІСТО МЕКСИКО, 11 листопада. — Около 25 осіб було поранених в розрухах, що відбули тут учора під час політичної паради в серці міста. В розрухах взяло участь від 10 до 15 тисяч людей і дано яких 500 вистрелів з рушниць та револьверів. Однак в більшості воюючі сторони послуговувалися каміннями, цеглами й квіями. Розрухи тривали більше як пів години. Боротьба йшла між двома противними собі політичними групами, які беруть участь у президентській виборчій кампанії.

МІСТО МЕКСИКО, 12 листопада. — Завзята боротьба перед виборами президента, що мають відбутися за п'ять днів, продовжується в цій країні. Депеша до газети "Графіко" каже, що під час сутички в Тампіко вчора вечером було вбитих два прихильники одної сторони й один прихильник другої. Депеша до газети "Пренса" каже, що в сутичці між опозиційними фракціями в Туліякіно, в стилі Гідалго, було вбитих вісім осіб.

МІСТО МЕКСИКО, 15 листопада. — Мексиканський уряд оповістив сьогодні, що зриває всіх екстериторіальних привілеїв у Китаю.

## СОКОЛЬНИКОВ АМБАСАДОРОМ С.Р.С.Р. В ЛОНДОНІ.

МОСКВА, 16 листопада. Тут оповіщено сьогодні, що Григорій Сокольников, бувший народний комісар фінансів і заступник голови Державної Планової Комісії, з'їзав назначений радянським амбасадором до Великої Британії. Перед своїм назначенням на пост амбасадора Сокольников був головою радянського нафтового синдикату, який недавно підписав контракт з британським синдикатом, що дозволяє на широкій експорт радянської нафти до Великої Британії.

## СТРАЙК АВТОБУСНИХ ШОФЕРІВ У ЛОНДОНІ.

ЛОНДОН, 14 листопада. Страйк 2.000 автобусних шоферів у гередежу Далстона поширився на інші компанії і є можливість нового загальної автобусної руху в Лондоні. Досі страйком є об'єднаних 15 ліній. Страйк виник з того, що Лондон Дженерал Омнібус Ко. старается розбити юнію контролю, поставивши до праці неюніюних шоферів.

Після того, всього юніюні урядовці приказали робітникам повернутися до праці до часу вб'ярненню справи при пономі "переговори".

## ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ВИЗНАЛА АФГАНІСТАН.

ЛОНДОН, 15 листопада. — Міністер закордонних справ Гендерсон повідомив сьогодні уряд Афганістану, що Велика Британія визнала Надіра Хана афганістанським королем. Надір Хан розпочав переводити в життя програму публічних уліщень.

## 11 ВУГЛЕКОШВ УБИТИХ В ТУРЕЧЧИНІ.

ЗНГІУЛЬДАК, Туреччина, 15 листопада. Після вогорашньої експлозії в місцевій копальні вугілля знайдено сьогодні 11 убитих майнерів. Чотири показані майнери були виритувані, і одиак ратуноків віддали пошукують ще за 12 робітниками, що були засинані під час експлозії.

## БЕРЛІН, 10-го листопада.

Три особи були сьогодні убиті і багато було поранених, коли пасажирський поїзд ударився в тигаровий поїздом у Дессау. Манішкст, відповідальний за ієщасть, поповнив самогубство.

## ВАЖНЕ ДЛЯ ТИХ, ЩО НЕ БУДУТЬ В МІСТІ В ДЕНЬ ВИБОРІВ.

Всі ті робітники виборчі у Вінніпегу, що з ріжних причин не будуть у місті в день виборів, можуть і повинні віддати свій голос у ситі-гол у вівторок і середу, 19. й 20. листопада. Спеціальний пол для таких голосуючих буде відкритий через ці два дні від 1-ої до 5-ої години по полудні й від год. 7.30 до 9.30 вечером. Перекажіть про це іншим робітникам!

## СУД В ТОРОНТО ВІДКИНУВ ОБВИНУВАЧЕННЯ В РОЗПОВСЮДНУВАННІ "БУНТІВНИЧОЇ ЛІТЕРАТУРИ".

Суддя Дентон рішив, що сконфісковані летючки, з закликком на демонстрацію свободи слова в Кіне парк, не були бунтівничого характеру, і звільнив товаришів та товаришок, що розповсюджували їх.

ТОРОНТО, 14 листопада. Суддя Дентон в повторім кримінальнім суді звільнив сьогодні Емілі Вір, яка була обвинувачена за розповсюдження "бунтівничої літератури". Суддя рішив, що сконфісковані летючки не були бунтівничого характеру. Розправа була пробного характеру, від якої залежав вислід подібних обвинувачень проти Лілі Гімелфарб, А. Копа, В. Е. Галатера, Д. Лейбвінса, Р. Лондона і Чарлса Сімса. Всі обвинуваченні призналися, що роздавали літературу, яка закликала на демонстрацію до Кіне парк в день 27-го серпня.

ТОРОНТО, 15 листопада. Професор Теофіль Дж. Мік, голова департаменту східних мов у торонтоцьком університеті, не вдоволився рішенням поліційної комісії, яка збула ним його зажалення проти поліційної брутальності, і вислав своє зажалення з копією доказів та звітм поліційної комісії до В. Г. Прайса, онтерійського провінціального прокуратора.

## БРАТ НАДІРА ХАНА АМБАСАДОРОМ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Л. Н. Старк, що був амбасадором до Афганістану, поверне до Кабуля заступати Союз Радянських Республік.

МОСКВА, 16 листопада. Тут оповіщено сьогодні, що Сердар Мугамед Азіс Хан, брат Надіра Хана, нового правителя Афганістану, прибуде до Москви як афганістанський амбасадор.

Амбасадор Л. Н. Старк поверне до Кабуля, столиці Афганістану, заступати там С.Р.С.Р. НЮ ДЕЛІ, Індія, 16 листопада. — Офіційне висношення Афганістану недавнього страчениві Баці Сакао, бувшого короля, після його розгрому в Афганістані, каже, що йому проведено його приватні лихотривдства проти короняської родини, включаючи страчениві сповік Аманулі, але його засуджено на смерть за злочини публічного характеру. Кажуть, що Надір Хан віддав суду Баці Сакао в руки кривий, запитавши у відкритий лист, що з ним робити. Відповідь на це дала ретиція, підписана "представниками країни", імено 12 міністрами і урядниками. Вони засудили Баці Сакао на смерть за "розвал уряду, вимордування тисяч могомеданів, грабжк домів, беззачення могомеданських жінок і розділення проти короняської родини".

## КРОВАВІ СУТИЧКИ МІЖ ПОЛЬСЬКИМИ РОБІТНИКАМИ А ПОЛІЦІЄЮ.

ВАРШАВА, 12 листопада. Фактичне розпущення польського союму фашистами Нідзудського, хоч воно є замасковане "відроченням" на приказ президента, заворушило цілою працюючою масою Польщі. Помимо старань нечесивських провідників утихомирити робітників, кроваві сутички між робітниками а поліцією відбуваються в багатьох округах. Майнерські округи є задяті поліцією, яка старается не допускати до комуністичних мітингів. Комуністичні послы союму, тт Керуальський, Гаврон і Русяк, відбули мітинги помімо поліції в Лодзі, Варти робітників, кроваві сутички між робітниками а поліцією на Горшінім Шлеску.

## ПРИХОДІТЬ НА ВИБОРЧІ МІТІНГИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ!

Виборчі мітинги Комунистичної Партії в північній Вінніпегу відбудуться в такім порядку: У вівторок, 19. листопада — в школі СТРАТКОНА. У вівторок, 19. листопада — в школі коло німецької лютеранської церкви на ЕЛМВУД. В середу, 20. листопада — в школі МАРГАРЕТ СКАТ. В четвер, 21. листопада — ВЕЛИКИЙ МАСОВИЙ ВИБОРЧИЙ МІТІНГ В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ. Початок усіх мітингів о 8-ій вечером. Робітники й робітницї! Приходіть масово послушати кандидатів, які будуть висночувати комуністичну програму!